

Таможня передала изъятые исторические ценности музеям Иркутска

Реликвии буддистского культа, изъятые у контрабандиста, передали сегодня иркутским музеям. Три года назад эти исторические ценности пытались вывезти из России гражданин Китая.

Контрабандиста задержали на таможне в иркутском аэропорту. Никаких документов разрешающих вывоз этих предметов из России у него не было. Среди изъятого бронзовые буддистские статуэтки, колокольчики и так называемые ваджры. В тантрических ритуалах Ваджра символизирует мужское начало. Во время ритуалов ламы держат его в правой руке, тогда как колокольчик, символизирующий женщину, находится в левой. Все предметы датируются XIX веком и были отлиты в Китае, Монголии и Бурятии, скорее всего, для сибирских дацанов и дуганов.

Дело о контрабанде длилось почти три года. Самого нарушителя отпустили на родину, в Китай. "В ходе следствия проводилась экспертиза. Приняли решение о распределении по музеям региона", - говорит Эдуард Менгалиев, следователь Байкало-Ангарской транспортной прокуратуры.

Историки говорят, что эти предметы имеют, скорее, историческую, нежели материальную ценность. В нашем регионе и на Дальнем Востоке предметы буддистского культа - самый популярный антиквариат среди контрабандистов. Таможенники уже по виду могут отличить старую вещь от подделки.

По словам работников управления по сохранению культурных ценностей, это не первая передача экспонатов. За последние несколько лет экспертам Иркутска пришлось исследовать более четырех тысяч старинных предметов, изъятых у контрабандистов. Буддистские древности разделили на три части. Их передали в три музея: краеведческий, музей истории города и в национальный музей Усть-Ордынского Бурятского округа.

Игорь Андрусенко

Автор: Артур Скальский © АС Байкал ТВ КУЛЬТУРА, ИРКУТСК № 6456 20.03.2004, 10:32

URL: <https://babr24.com/?ADE=12072> Bytes: 1700 / 1677 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)